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Ponssen kehittämä huoltosimulaattori on 
metsäkoneasentajien kouluttamiseen tarkoi-
tettu uutuus. Simulaattori on ikään kuin täy-
dellinen metsäkone, jolla voidaan simuloida 
kaikki koneen toiminnot. Ponssen Iisalmen 
huoltopalvelukeskuksessa huoltosimulaattori 
on ollut käytössä jo parisen vuotta ja vuoden 
2006 aikana sellaiset otettiin käyttöön myös 
Brasiliassa ja Yhdysvalloissa. Tarkoitus on 
hankkia simulaattoreita lisää tulevaisuudessa 
jakeluverkoston käyttöön, tukemaan käytän-
nön koulutusta. 

Jopa kymmenen henkilöä voi 
opiskella yhtä aikaa

Käytännössä simulaattori on  metsäkoneen 
ohjaamosta rakennettu koneen eturunko. 
Kaikki sähköiset toiminnot, kuten paineen-
mittaukset sekä hydrauliset ja tietokoneen 
kautta tapahtuvat säädöt voidaan esittää sen 
avulla täysin todenmukaisesti. Simulaattorin 

toiminnot jäljittelevät Ponsse-koneen toi-
mintoja, mutta ovat yleisiä myös muille met-
säkonemerkeille.

“Simulaattorin avulla kouluttaminen on-
nistuu paremmin kuin oikella metsäkoneel-
la, koska sen ympärille mahtuu iso ryhmä: 
huoltosimulaattorilla koneen toimintoja voi 
helposti opiskella 5–10 henkilöä samaan ai-
kaan, kun oikeaan koneeseen mahtuisi ker-
rallaan vain 3-4 ihmistä. Palaute kentältä on 
ollut erittäin hyvä – koulutus simulaattorin 
avulla on osoittautunut tehokkaaksi myös 
käytännössä”, kertoo huoltopäällikkö Harri 
Saarela.

Ideasta ensimmäiseen laitteeseen aikaa 
kului puolitoista vuotta. Huoltosimulaattori 
on ensisijaisesti kokeneille ammattimiehille 
tarkoitettu, ammattitaidon ylläpitoon  ja ke-
hittämiseen suunnattu koulutusmuoto. 
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Huoltosimulaattori 
on tehokas 
kouluttaja 

Piotr Kafarski, millaisen delegaation toit 
Suomeen tällä kertaa?

Mukana oli kahdenlaisia asiakkaita. Osa 
ryhmästä omistaa jo entuudestaan PONSSE 
koneen, mutta kutsuimme mukaan myös 
käytetyn koneen ostoa harkitsevia metsäko-
neyrittäjiä.

Ryhmä koostui 15 henkilöstä, jotka edus-
tivat yhteensä 12 eri metsäalan pk-yritystä. 
Kaikki yritykset ovat tärkeitä toimijoita Puo-
lan metsäteollisuudessa. Kyse on yksityisis-
tä metsäyrittäjistä, jotka urakoivat valtion 
omistamissa metsissä. He edustavat metsäta-
louden eri haaroja, ja jotkut heistä ovat mu-
kana myös sahateollisuudessa. 

Kertoisitko hieman tämän vierailun taus-
tasta ja ohjelmasta?

 Olen tuonut tämankaltaisia ryhmiä Puo-
lasta Ponssen vieraaksi vuodesta 2003. Teem-
me näitä ryhmämatkoja kahdesti vuodes-
sa. Ajatuksena on saada syvällisempää tietoa 
puolalaisten urakoitsijoiden odotuksista ja 
samalla antaa heille kokemus Ponssen maa-
ilmasta ja suomalaisesta kulttuurista! Näillä 
matkoilla käymme tutustumassa Ponssen teh-
taaseen ja huoltokeskuksiin; meille kerrotaan 
Ponssen tavasta toimia, ja saamme osallistua 
koeajoihin aidossa ympäristössä. Asiakkail-
la on tilaisuus tarkentaa tietojaan PONSSE 
metsäkoneista ja palveluista – keskustelemalla 
ponsselaisten kanssa kasvotusten.

Mikä näiden vierailujen anti sitten on?
Nämä vierailut ovat poikkeuksetta avan-

neet puolalaisasiakkaiden silmät. He ovat 

hämmästyneet tajutessaan, miten kansain-
välinen toimija Ponsse on. Yhtiön mittavat 
tuotanto- ja huoltoinvestoinnit ovat teh-
neet vaikutuksen heihin. Ponssen tiukat laa-
tu- ja tuottavuuskriteerit, arvot sekä yhtiön 
viimeisimmän teknologian mukaiset tuo-
tantomenetelmät ovat herättäneet valtavaa 
kunnioitusta. Puolalaiset ovat antaneet arvoa 
Ponssen vieraanvaraisuudelle – sille, kuinka 
paljon isännät ovat omistaneet aikaansa näil-
le tapaamisille. Olen myös huomannut, mi-
ten paljon heille merkitsee se, kuinka Ponsse 
huolehtii myös vaihtokoneasiakkaistaan. 

On ollut ilo kuulla, kuinka puolalaiset 
ovat puheissaan painottaneet PONSSE ko-
neiden hyvää vaihtoarvoa. Tässä ryhmässä 
meillä oli asiakas, joka käyttää yhä vuonna 
1981 valmistettua PONSSE vaihtokonetta, 
ja Ponssen huolto-osatuki toimii yhä hie-
nosti.

Jerzy Kontakiewicz, Puolassa ja Saksassa 
toimivien Jukon ja BUD-LAS -yhtiöiden 
omistaja ja toimitusjohtaja, on asiakas-
haastateltavamme.
Millaista toimintaa yhtiöillänne on?

Toimintamme kattaa metsäteollisuuden 
koko kirjon, istutuksista uudistushakkuisiin.

 
Mitä opitte Ponssen- ja Suomen-vierailul-
lanne?

Opimme, että PONSSE koneet ovat laa-
tutuotteita. Yhtiö kehittää, ajanmukaistaa ja 
parantaa koko ajan teknologiaansa, henkilös-
töään ja koneyrittäjätuntemustaan.

 
Mikä on puunkorjuun kannalta ajankoh-
taista maassanne? 

Koneet, jotka vapauttavat ihmiset ras-
kaalta työltä, parantavat työolosuhteita, laa-
tua ja turvallisuutta.

 
Suunnitteletteko metsäkoneinvestointeja 
lähitulevaisuudessa?

Kyllä, suunnitelmissa on hankkia toinen 
harvesteri.

Mikä on saanut teidät harkitsemaan käy-
tetyn koneen ostoa?

Nähtyäni Ponssen tehtaan ja huoltokes-
kuksen vakuutuin Ponssen ja PML-maa-
hantuojan tuotteiden ja toiminnan laadusta. 
Päätin ryhtyä heidän kanssaan yhteistyöhön.

 

Milloin ja miksi urakoitsijat pitävät käy-
tetyn koneen hankintaa hyvänä? Toisaal-
ta, mitä ennakkoluuloja heillä saattaisi 
olla niitä vastaan?

Ensinnäkin päätökseen vaikuttaa hinta. 
Toiseksi mekaaninen puunkorjuu ei ole Puo-
lassa vielä kovin yleistä, ja siksi käytetyn ko-
neen hankinta koetaan turvalliseksi.

 
Mitä teknisiä ominaisuuksia puolalaisasi-
akkaat arvostavat ja odottavat metsäko-
neilta?

Pääasiassa turvallisuutta, luotettavuutta, 
monipuolista toimintaa ja toimintavarmuut-
ta kaikissa olosuhteissa.  

Mitkä tekijät ratkaisevat käytetyn harves-
terin tai kuormatraktorin ostossa? 

Ponssen vaihtokoneet ovat edullisia, sil-
ti hyväkuntoisia ja laadukkaita. Toiminnan 
aloittaminen käytetyillä koneilla vähentää 
investointiakustannuksia ja riskejä. Tarvit-
semme aikaa uuskoneinvestointeihin. 

Mitkä ovat kokemuksenne PONSSE ko-
neista (uusista/käytetyistä)? Onko teillä 
kokemusta muiden valmistajien käytetyis-
tä koneista?

Minulla ei ole aiempaa PONSSE kone-
kokemusta. Mutta minulla oli vuosia sitten 
kilpailevan merkin kuormatraktori.

 
Mitä mieltä olette Ponssen läsnäolosta, 
tuotevalikoimasta ja palveluista maassan-
ne?

Ponssella on hyvä palvelu; toiminta on ri-
peää ja tehokasta.

 
Mikä on Ponssen maine Puolassa?

Ponsse on verrattain uusi tekijä Puolan 
markkinoilla. Ponsse ja PML pitävätkin hy-
vää huolta tulevista asiakkaistaan kutsumalla 
heitä tehtaalleen, esittelemällä Ponsse-laatua ja 
metsäteollisuuden osaamistaan. Itse kutsuin 
itse kaikki yhteistyökumppanini PONSSE 
harvesteriesittelyyn joulukuussa kertoakseni 
omista kokemuksistani. Olen nimittäin tyy-
tyväinen koneeseen, jonka ostin marraskui-
sen Ponsse-vierailuni yhteydessä.

Puolalaisia metsäkone- 
asiakkaita miellyttää 
Ponssen tapa toimia
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Sopivasti sisäänajetuilla ja hyvin 

pidetyillä metsäkoneilla on kova 

kysyntä maailmalla – niin myös 

Puolassa. Marraskuussa  

Ponssen Puolan jälleenmyyjä, 

Profesjonalne Maszyny Lesne 

(PML) -yhtiön Piotr Kafarski toi 

asiakasryhmän tutustumaan 

Ponssen tehtaaseen ja Suomeen. 

Kyselläänpä vierailijoiden tuntoja!

´

Maailman parasta ammattitaitoa ja palvelua! Kuvassa huoltoneuvoja Timo Schäfer (vas.), huoltoneuvoja Pasi Tolonen, huoltoesimies (kotimaa) Pertti 
Rönkkö, huoltopäällikkö (vienti) Harri Saarela ja huoltoneuvoja Janne Loponen. Koulutussimulaattorin ohjaimissa vastaava huoltoneuvoja Jarmo Partanen.
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Koulutus 
on jatkuva 
prosessi

Suomalainen korkea metsäkonealan ammattitaito on maailmalla kysyttyä myös huolto-
puolella. Timo Schäferin toisesta äidinkielestä, saksasta, on paljon hyötyä kansainvälisessä 
koulutustyössä. Vielä 15 vuotta sitten henkilöautoihinkin tehtiin huollot itse, nykyään ne 
käytetään määräaikaishuolloissa korjaamolla. Myös metsäkonepuolella ihmiset erikoistu-
vat, jolloin on järkevintä käyttää sopimushuoltoja. Huoltosopimuksilla taataan, että ko-
neet pysyvät pitempään hyvässä kunnossa ja niiden käyttöaste korkeana: ennakointi mini-
moi seisokit ja koneen vaihtoarvo pysyy hyvänä.

“Kaikissa maissa, joihin PONSSE metsä-
koneita viedään, toteutetaan myös PONSSE 
huoltokoulutusta” kertoo viennin huolto-
päällikkö Harri Saarela. “Markkinoidem-
me laajennuttua ympäri maailmaa kaikkea ei 
kannata tehdä Suomesta käsin, vaan on te-
hokkaampaa operoida paikallisesti. Osaajia 
ei löydy etenkään uusilta markkina-alueil-
ta kovin helposti, joten on viisainta keskit-
tyä kouluttamaan kouluttajia paikan päällä. 
Paikalliset, omaa äidinkieltä puhuvat kou-
luttajat ovatkin kullanarvoisia, varsinkin ko-
neiden loppukäyttäjien kannalta”, Saarela 
korostaa.

Tietyillä Ponssen markkina-alueilla ura-
koitsijat ovat varsin tottuneita tekemään 
koneiden huollot ja jopa isot remontit itse. 
“Tämä korostuu erityisesti Venäjällä, jossa 
täysin kattavaa huoltoverkostoa ei vielä ole 

– sekä Skandina-
viassa, jossa suurin 
osa urakoitsijoista 
ja kuljettajista on 
käynyt metsäko-
nekoulun ja tun-
tee koneet hyvin. 
Kokenutkin ko-
neurakoitsija voi 
kohdata hankalia 
tilanteita, jolloin apu löytyy Ponssen puhe-
linneuvonnasta”, Saarela tiivistää. “Itse teh-
tyä huoltoa voidaan pitää edullisena ratkaisu-
na, jos omalle työlle ei lasketa mitään hintaa. 
Ennakoivat sopimushuollot ovat kuitenkin 
voimakkaasti vahvistuva suuntaus – ja pit-
källä tähtäimellä kannattavin vaihtoehto.”

Huoltokoulutusta 
omalla äidinkielellä
Paikallisia huoltokouluttajia 
tarvitaan kaikilla markkina-
alueilla

“Kun käytännön 
opissa oleva huol-
taja on tehnyt kol-
me-neljä kertaa eri 
huoltovaiheet ko-
keneemman opas-
tuksella, voi hänet 
päästää tekemään 
huoltoja itsenäises-
ti”, kertoo Venäjän 
Pitkärannan huoltopalvelukeskuksen vetäjä 
ja koulutuksesta vastaava Petteri Teittinen. 
“Peruskoulutushan on yleensä vain viikon 
mittainen jakso. Siitä alkaa erikoistuminen, 
joka ei lopu koskaan. Yksi ihminen, joka 
pystyy vastaamaan koko koneesta, on kysyt-
ty ammattilainen”, Teittinen toteaa. 

Petteri Teittinen sai itse kutsun Venäjän 
Pitkärantaan, Ponssen uuden huoltopalve-
lukeskuksen vetäjäksi ja kouluttajaksi met-
säoppilaitoksen opettajan tehtävistä. Koke-
musta koneista ja kouluttamisesta on tähän 
mennessä ehtinyt kertyä jo 20 vuotta. 

“Alkuun tuntui kovalta puuhalta lähteä 
vetämään kahden vuoden projektia. Tiesin 
kuitenkin jo entuudestaan, että Ponssella 
on hyvä osaaminen, joten lähdin luottavai-
sin mielin projektiin mukaan. Ensimmäinen 
vuosi on sujunut mukavasti, ja tästä on hyvä 
jatkaa!” Teittinen toteaa. Koulutusta helpot-
tavaksi työkaluksi Pitkärantaan on lähiaikoi-
na tulossa myös huoltosimulaattori.

Venäjän Karjalan 
huoltopalvelutoiminnot 
käynnistyneet

Pitkärantaan perustettu Ponssen huolto-
palvelukeskus aloitti toimintansa syyskuun 
alussa Stora Enson tytäryhtiö Ladensolta 
vuokratuissa tiloissa. 

“Asiakaskunta muodostuu huoltopalve-
lukeskuksen vaikutusalueella toimivista, sekä 
suomalaisista että venäläisistä metsäkoneura-
koitsijoista. Alue kattaa Laatokan pohjois-
puolella olevan Lahdenpohjan ja itäpuolella 
sijaitsevan Lodenjo Polen eli ‘Lotinanpellon’ 
välisen alueen”, kertoo huoltopäällikö Har-
ri Saarela. “Nyt alkuvaiheessa huoltopalve-
lukeskuksen työllistää pääasiassa Ladenso. 
Alueella toimivia muitakin yrittäjiä tietenkin 
palvellaan mielellään.” 

“Ladensolta vuokratussa huoltohallissa 
pystytään tekemään erilaisia huoltotoimen-
piteitä: huoltosopimusten puitteissa tehtä-
vät huollot on järkevintä tehdä aina hallissa. 
Lisäksi käytössämme on kaksi huoltoautoa, 
joilla tehdään jatkuvasti maastokeikkoja. 
Myös huolto-osavarasto on jo hyvällä mallilla 
ja sitä kehitetään kaiken aikaa asiakastarpei-
den mukaan”, Saarela kertoo. Lisäksi asiak-
kaita palvellaan puhelimitse: huoltoneuvon-
taa annetaan sekä venäjäksi että suomeksi.

Ponsse vastaa Venäjän 
huoltopalvelujen kasvavaan 
kysyntään

“Ladenso on ollut hyvä yhteistyökumppa-
ni, ja toiminta on saatu hyvin käynnistettyä. 
Puskaradio on alkanut toimia, ja muutkin 
alueella toimivat yrittäjät ovat alkaneet löy-
tää huoltopalvelukeskuksemme”, Saarela to-
teaa tyytyväisenä.

Ladenson huoltopalvelukeskuksen alueel-
la on kaikkiaan viisi rakennusta, joista Ponsse 
on vuokrannut käyttöönsä kaksi hallia ja toi-
mistohuoneiston. Vuokrattujen tilojen nyky-
aikaistamiseen investoitiin välittömästi mer-
kittävä summa rahaa, ja rakennustyöt ovat 
parhaillaan käynnissä.

Ponsse aikoo myös laajentaa Venäjän 
huoltopalvelutoimintojensa kapasiteettia, 
jotta uusia asiakkaita pystytään palvelemaan 
jatkossakin tehokkaasti. “Venäjälle on han-
kittu paljon PONSSE metsäkoneita. Myös 
Ponssen jälleenmyyjiä on Venäjällä useita, 
joten on selvää, että toiminnalle on tilausta”, 
Pitkärannan huoltopalvelukeskuksen vetäjä-
nä toimiva Petteri Teittinen toteaa. 

“Toimimme isolla alueella jo nyt ja töitä 
on paljon: parhaillaan olemme menossa vii-
koksi Aunukseen, seuraavalla viikolla olem-
me Pietarin lähistöllä, sitten odottaa huol-
tokomennus Koivistossa Viipurin alueella”, 
Teittinen kertoo esimerkkinä huoltotiimin 
liikkuvuudesta. “Pitkärannan lisäksi olem-
me voineet hyödyntää Ladenson toimitiloja 
Koverassa, Aunuksessa, Salmessa ja Sortava-
lassa.”

Tulevaisuudessa myös Venäjän huoltotoi-
minta painottuu yhä enemmän ennakoivaan 

huoltoon ja sopimushuoltoihin: kiireelliset 
huoltotoimenpiteet maastossa vähenevät sa-
malla, kun huoltopalvelujen tehostuminen 
parantaa koneiden kuntoa ja siirtää paino-
pistettä ennakoiviin huoltoihin.

Ammattitaito taataan jatkuvalla 
koulutuksella

Teittinen on kouluttanut toimipaikkansa 
työntekijät alusta alkaen. Nyt Pitkärannassa 
toimii Teittisen lisäksi viisi asentajaa, ja lisää 
ammattitaitoista henkilökuntaa aiotaan pal-
kata. Työntekijät palkataan paikallisista voi-
mista. “Hyvä pohjakoulutus on esimerkiksi 
traktori- tai autoasentajakoulutus, jossa on 
erikoistuttu sähkötekniikkaan ja hydrauliik-
kaan”, Teittinen kertoo. Mies tietää, mistä 
puhuu, sillä  hänellä on vankka kouluttajan 
pätevyys: takana on jo 20 vuoden kokemus 
metsäkoulun opettajana. “Huoltomieheksi ei 
opita kertarysäyksellä: oppiminen on jatkuva 
prosessi ja erikoistua voi loputtomasti. Tieto-
tekniikalla on merkittävä rooli koulutukses-
sa”, hän korostaa.

Pitkärannan huoltopalvelukeskus tarjoaa 

puhelinneuvontaa sekä suomeksi että venäjäksi

Suomeksi: p. +7921 4566 766 (Petteri Teittinen)

Venäjäksi: p. +7921 4566 764 (Pekka Karmujef)
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Savotan sankarit Savotan sankarit

Miten ala on kehittynyt vuosien varrella?
- Pitkä matka on kuljettu siltä pöllipinol-
ta, jolta isämme Eero Säisä aloitti, sille pöl-
lipinolle, jolla pojat tänä päivänä touhuavat. 
Viisikymmentävuotta sitten päivät täyttyivät 
yksinomaan puunajosta, ja sitä työtä tehtiin-
kin kellon ympäri. Yritystä aloittaessa ei oltu 
kuultukaan sellaisista asioista kuin ylikuor-
mat, laatusertfikaatit, ötökkälait, ympäristö-
vaatimukset tai ammattitutkinto. Nykyään 
entistä enemmän yrittäjän aikaa vievät erilai-
set lainsäädännön, taloushallinnon ja muun 
raportoinnin tehtävät. Ajan tasalla pysyminen 
vaatii osaamisen ylläpitämistä sekä henkilö-
kunnalta että yrittäjältä. 

- Teknologian kehitys on ollut valtava vii-
meisten viidenkymmenen vuoden aikana.  

Taitekohtana voidaan pitää koneellista mitta-
usta, jonka jälkeen tietotekniikan kehitys on 
ollut huimaa. Tietotekniikka on tuonut mu-
kanaan paljon etuja sekä metsänomistajille, 
metsäfirmoille että yrittäjälle, samalla toki joi-
takin harmaitakin hiuksia ”koneyrittäjä-nör-
tin” ohimoille. Isä-Eeron loukkaantuminen 
laskettelurinteessä vauhditti töiden siirtymis-
tä pojille 1990-luvun puolivälissä, mutta var-
sinainen sukupolvenvaihdos tehtiin vasta vii-
me vuonna. Edelleenkin Eero on yrityksessä 
osakkaana, muut osakkaat ovat pojista Jukka, 
Asko ja toimistotehtäviä tekevä tytär Kaija. 
Asko ajaa pääsääntöisesti yhtä puuautoa, Kai-
ja huolehtii paperihommista, Jukka toimii jo-
kapaikan höylänä rientäen sinne minne tarve 
vaatii, tarvittaessa puuauton rattiin, moton 

puikkoihin, ajokoneen ohjaimiin tai toimis-
to- ja hallintotehtäviin.

Oletteko käyneet metsäkonealan koulutuk-
sen, vai onko oppi siirtynyt isältä pojalle? 
Kuinka tärkeänä pidätte alan koulutusta 
ennen työelämään siirtymistä?    
- Molemmilla pojilla on takanaan kaupalli-
nen koulutus. Metsäkonealan ja autoalan ko-
kemus on puolestaan tullut verenperintönä ja 
vänkärin penkillä istuessa. Tänä päivänä met-
säkonealan koulutus on hyvä pohja sekä yrit-
täjille että muille alalle tulijoille. 

Alalla on paljon yrityksiä, joissa isät ja po-
jat ovat mukana yrityksen toiminnassa, ja 
pojat jatkavat yrityksen toimintaa. Kuinka 
yhteistyö isän ja pojan välillä sujuu metsä-
koneyrityksessä? 
- Voi sanoa, että yhteistyö on sujunut yllät-
tävänkin hyvin. Isompia sukupolvien välisiä 
ristiriitoja ei ole ollut, vaikka joistakin asiois-
ta hieman eri mieltä on voitu ollakin. Asiaa 
on tietysti edesauttanut se, että Eero on ollut 
ja on edelleen ajan hengessä hyvin mukana, 
joten uusien toimintatapojen tai alan kehi-
tyksessä mukana pysyminen ei ole ollut sieltä 
puolelta jarruna.

Miten sukupolvenvaihdos on teillä toteu-
tunut? 
- Pikkuhiljaa. Pojat Asko (44 v.) ja Jukka (42 
v.) ovat tulleet yrityksen toimintaan täysipäi-
väisesti mukaan heti koulun jälkeen, sitä en-
nen he auttoivat hommissa viikonloppuisin, 
koulupäivän jälkeen ja kesätöissä.

Kuinka kauan olette tehneet yhteistyötä 
Ponssen kanssa? Ja mitä Ponssen koneita 
olette käyttäneet? 
- Yhteistyömme on jatkunut siitä lähtien, 
kun Karppisen Erkki kävi myymässä meille 
ensimmäisen ”kelta-vihreän” joskus vuonna 
1988. Meillä on ollut mainittu kelta-vihreä, 
alumiinirunkoinen Ergo, Bison, HS15 Er-
go ja HS10. Tällä hetkellä käytämme kahta 
PONSSE Beaveria ja kahta Bisonia.

Mitkä ovat olleet käyttökokemuksenne  
Ponssen koneista ja tekniikasta? Entä asia- 
kaspalvelusta, huollosta ja huolto-osapal-
velusta? 
- Tapanamme on ollut hoitaa itse normaa-
lit huollot säännöllisesti, ja näin koneet ovat 
olleet toimintavarmoja ja kestäviä. Toivom-
me, että Ponssella kiinnitetään nimenomaan 
konetta suunniteltaessa entistäkin enemmän 
huomiota huollon helppouteen ja metsässä 
tapahtuvaan huoltoon. Yli kahdenkymme-
nen asteen pakkasessa osaa arvostaa sitä, että 
esimerkiksi letkujen vaihtaminen käy käden 
käänteessä!

- Ponssen asiakaspalvelu on aina ollut hy-
vin asiakaslähtöistä, luontevaa ja joustavaa.

Hyvin kaatuu ja 
kulkee puu 
– jo toisessa polvessa

Liki 50 vuotta savottoja 

kolunnut Kuljetusliike Eero 

Säisä siirtyi viime vuonna 

virallisesti toisen sukupolven 

ohjattavaksi. Ponsse News 

haastatteli Jukka Säisää.

Vänkäripojan palkkakehitys
Viisivuotias Antti oli helmikuisena sunnuntaina 
vuonna 2007 puuauton vänkärinä Varkauden 

reissulla. Työrupeama kesti aamuviidestä 
iltakymmeneen, ja ”palkaksi” poika sai mummolta 

10 euroa. Kun isä-Eero työskenteli aikanaan 
neljäntoista vanhana vänkärinä, hän sai oikeaa 

palkkaa 5 markkaa päivältä – ja päivän pituus oli 
aamukolmesta iltakymmeneen.

- Ponssen sijaitseminen tuossa naapurissa 
on erittäin suuri etu meille vieremäläisille ja 
ylä-savolaisille koneyrittäjille. Iisalmen huol-
topalvelut toimivat loistavasti. Korjaamopääl-
likkö Jorma Smedberg on mies enempi kuin 
paikallaan. ”Kukaanhan ei ole seppä syntyes-
sään, paitsi Neeperi” 
oli lentävä sanonta 
jo menneinä vuosi-
kymmeninä Iisalmen 
Sahoilla, ja se sanon-
ta pitää myös Jor-
man kohdalla paik-
kansa! Huoltoon 
pääsee hyvinkin ly-
hyellä varoitusajalla, 
ja varaosapalvelu on 
vajaan puolen tun-
nin ajomatkan päässä 
– seikkoja, jotka mer-
kitsevät ihan rahallis-
ta rahaa koneyrittäjälle. Tärkeintä huollossa 
on sen toimivuus ja ripeys, jotta kone saadaan 
mahdollisimman pian takaisin hankkeeseen.

Mitä vaaditte metsäkoneilta?
- Tehokkuutta, kestävyyttä, toimintavar-
muutta, nopeaa huoltoa ja erityisesti sitä 
kustannustehokkuutta. Kokonaispaketin tu-
lee toimia niin, että koneyrittäjällä on mah-
dollisuus tehdä tuottoisaa tulosta. 

Mitkä ovat puunkorjuualan tulevaisuu-
den näkymät? 
- Tällä hetkellä puukaupan osalta lähitule-
vaisuus näyttää hyvältä, puukauppa käy koh-
tuullisesti, ja vuodenvaihteen jälkeen kauan 
odotetut pakkaset pelastivat viime talven 
korjuut. Tilanne voi kuitenkin vaihdella hy-
vinkin nopealla aikataululla yrittäjästä itses-
tään riippumattomista syistä, kuten saatiin 
toissa vuonna kokea paperialan työseisauksen 
vuoksi ja toisaalta sääolosuhteiden vaikutuk-
set niin täällä koto-Suomessa kuin lähialueil-
lakin vaikuttavat markkinoihin vaihtelevasti. 

- Tulevaisuuden suurin uhkakuva liit-
tyy ammattitaitoisen työvoiman saantiin se-
kä auto- että konepuolella. Tulevaisuudessa 
myös koneyrittäjien on kiinnitettävä entis-
tä enemmän huomiota työntekijöiden työs-
kentelyolosuhteisiin ja viihtyvyyteen. Tähän 
huutoon Ponsse on vastannut kiitettävästi, 
sillä kyllähän nykyajan metsäkoneen ohjaa-
mo työskentelyolosuhteiltaan on erinomai-
nen. Hyvän työntekijän saaminen ja pysymi-
nen firmassa on todellakin enemmän kuin 
lottovoitto tänä päivänä. Yleisesti ottaen var-
sinkin konepuolen arvostusta pitäisi saada 
kohennettua, jotta saataisiin osaavaa, teke-
vää ja työhönsä sitoutunutta henkilökuntaa 
myös tulevaisuudessa. 

Entä oman bisneksenne? Miltä tulevaisuus 
teidän yrityksessänne näyttää?  

- Tällä hetkellä tilanne on vakaa. Tiukat so-
pimusneuvottelut käytiin viime vuonna ja 
sopimuksia saatiin jatkettua Iisalmen Saho-
jen kanssa toistaiseksi. Siltä pohjalta on viime 
vuoden aikana tehty uudistuksia, lisätty ja uu-
sittu kalustoa sekä henkilökuntaa. Kuluvana 

vuonna pyritään myös 
tehostamaan ja nyky-
aikaistamaan talous-
hallintoa ja tarken-
tamaan raportointia. 
Toivon mukaan itsellä 
on terveitä työvuosia 
edessä vielä runsaasti, 
ja ehkäpä kotopuoles-
ta löytyy vielä jatkajia-
kin tälle työlle.

- Meillä on ollut 
onni saada erittäin 
hyviä ja pysyviä työn-
tekijöitä, jotka ovat 

elintärkeä voimavara yrityksellemme. Pitkäai-
kaisimmat konekuskimme Kauppisen Paavo 
ja Huttusen veljekset Raimo ja Mauno ovat 
olleet palveluksessamme yli 30 vuotta, mikä 
on näinä pätkätöiden aikana kunnioitetta-
va vuosimäärä. Autopuolen kuljettajissakin 
meillä on ollut hyvä onni. Toivon mukaan 
pystymme jatkossakin tarjoamaan henki-
lökunnallemme niin hyvän ja kannustavan 
työskentely-ympäristön, että motivoitunut 
ja työhönsä sitoutunut porukka pysyy töissä 
meillä. Ilman hyviä työntekijöitä tätä bisnestä 
on hankala pyörittää.

Mitkä ovat metsäkoneyrittäjän työn par-
haat puolet? 
- Jonkin sortin työhulluna voi sanoa, että täs-
sä työssä ainakin sitä hommaa riittää. Työ on 
hyvin monipuolista ja ennenkaikkea itsenäis-
tä, eikä kahta samanlaista päivää todellakaan 
ole. Kyllähän yrittäjän työn yksi ylivoimainen 
hyvä puoli on tekemisen itsenäisyys.

Toivotteko, että lapset jatkaisivat jonakin 
päivänä yrityksen toimintaa? Mitä mieltä 
esimerkiksi pojat tällä hetkellä ovat; kiin-
nostavatko metsäkoneet ja metsäkoneyrit-
täjyys? 
- Kaikilla kolmella lapsella, Jutta 11 v., Ee-
ro 9 v. ja Antti 5 v., on tietysti oma vapaus 
valita sellainen ammatti, jonka he itse koke-
vat omakseen. Tärkeimpiä asioita työelämässä 
on se, että saa tehdä sellaista työtä, josta it-
se tykkää ja jossa parhaiten viihtyy. Toki sitä 
tietysti toivoo, että joku tai jotkut kolmikosta 
kokisivat tämän työn omakseen ja jäisivät jo-
ku päivä kolmantena sukupolven jatkamaan 
tätä työtä.

- Pojat tuumailivat tuossa ammattihaavei-
ta kysellessämme seuraavia: 5-vuotias Antti 
pohdiskeli ensin, jotta minkähänlaista tuo 
olisi olla presidenttinä. Unelma-ammatti on  

Tulevaisuudessa myös 
koneyrittäjien on kiinnitettävä 

entistä enemmän 
huomiota työntekijöiden 

työskentelyolosuhteisiin ja 
viihtyvyyteen. Tähän huutoon 

Ponsse on vastannut 
kiitettävästi, sillä kyllähän 

nykyajan metsäkoneen ohjaamo 
työskentelyolosuhteiltaan on 

erinomainen.

Jatkuu seur. sivulla
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kuitenkin ”katkomuskoneen” kuljettaja, 
mutta tarkemmin harkittuaan hän aikoo iso-
na ruveta samanlaiseksi kuin iskä eli ajamaan 
kaikkia mahdollisia koneita ja autoja, ainakin 
lavettia, puu-autoa, ajokonetta, ”katkomusko-
netta” ja tietysti pikkukaivuria! Ja varsinaista 
pätkätyötähän se presidentin homma olisikin 
– parhaimmillaankin vain 12 vuotta!

- 9-vuotiaan Eeron innostus suuntautuu 
tällä hetkellä enemmänkin tietokonepeleihin, 
mutta tuntumaa rekka-auto- ja motohom-
miin on hiukkasen jo otettu. Eero on ollut 
pienestä pitäen enemmänkin toiminnan mies 
kuin lukumies, joten metsäkonepuoli on ai-
nakin siitä hyvä homma, että työn jälki on he-
ti siinä jalkojen juuressa nähtävillä. Pienem-
pänä oli oikeinkin innokas remonttimies, nyt 
sillä rintamalla elellään vähän rauhallisempia 
aikoja!

- Jutankaan ammattihaaveet eivät ole vie-
lä selkiytyneet, mutta tyttö tuumasi, että jos 
pojat eivät halua jatkaa metsäkonehommaa, 
niin kyllä kai se minultakin siinä tapaukses-
sa onnistuu! 

Kuljetusliike Eero Säisä 
Pitkän linjan koneyrittäjä

Kuljetusliike Eero Säisä korjaa puuta ja hoitaa 
kaatamansa puutavaran lähi- ja kaukokulje-
tukset Pohjois-Savossa, Kainuussa, Pohjois-
Pohjanmaalla ja Oulun läänissä. Yrityksen juu-
ret ulottuvat vuoteen 1959, jolloin Eero Säisä 
aloitti liikennöinnin yhdellä kuorma-autolla, 
jolla ajettiin niin soraa kuin puutakin – kum-
paa asiakas kulloinkin tarvitsi.

Heti alkumetreiltä saakka on firmassa ol-
lut ulkopuolista henkilökuntaa, sillä alkuvuo-
sina, jolloin kuormat tehtiin käsin, oli auton 
mukana aina vänkäri.  Ensimmäiset työmiehet 
tulivat metsäkonepuolelle vuonna 1968. Alku-
vuosien vuotuiseksi ajomääräksi isä-Eero arvi-
oi noin 5000 kuutiota, kun tänä päivänä yh-
den auton vuosittainen ajomäärä on jo 55 000 
kiintokuution luokkaa – reilusti kymmenker-
tainen ensimmäisiin vuosiin verrattuna. 

Ensimmäinen metsäkone tuli firmaan 
1960-luvun lopulla, ja se oli paikallisen kone-
miehen ”Piippo-Aaten” ja ”Säisä-Eeron” käsi-
alaa. Kone rakenneltiin Myllypurolla kyläsep-
pä ”Piippo-Eeron” pajassa. PONSSE kantaan 
siirryttiin 1980-luvulla, ja kauppamiehenä oli 
kukas muu kuin Karppisen Erkki. 

Tänä päivänä Säisä liikennöi kolmea puu-
tavara-autoa, yhtä lavettia sekä kahta kone-
ketjua metsikössä. Koko kalusto on Iisalmen 
Sahojen ajossa. Toiminnan laajentuessa viime 
vuonna tuli metsäkonepuolelle mukaan kaksi 
alihankkijayritystä, Kiuruveden Mototyö Oy 
ja Tmi Jari Savolainen.

Jatkoa edell. sivulta
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Nyt saatavana Ponssen Vieremän asiakaspalvelukeskuksesta 
“Ponssen vuosi 2006” -dvd. Hinta 20 eur+alv.

Marko Mattila Ponsse North 
America, Inc:n johtoon

Metsätalousinsinööri Marko Mattila (33) 
aloitti 1.4. alkaen Ponsse North America, 
Inc:n toimitusjohtajana ja Ponssen Pohjois-
Amerikan alueen johtajana (Vice President), 
sijoituspaikka Rhinelander, Wisconsin. Mar-
ko Mattila siirtyi Ponssen palvelukseen Valt-
ra Oy:n myyntipäällikön tehtävästä. Mattila 
on toiminut aiemmin metsäteollisuuden pal-
veluksessa Metsäliitto-konsernissa mm. kul-
jetuksen, oston ja korjuun esimiestehtävissä 
ja Valtralla metsäkonesovellutusten ja trakto-
reiden myynti- ja huoltopalvelutehtävissä.

Nimitysuutisia

Juhani Mäkynen Ponssen 
huoltopalvelujohtajaksi 

Di Juhani Mäkynen (36) on nimitetty 
Ponssen huoltopalvelujohtajaksi. Hän vastaa 
uudessa tehtävässään Ponssen huoltopalvelu-
liiketoiminnasta ja sen kehittämisestä maa-
ilmanlaajuisesti. Mäkynen siirtyy Ponsselle 
Finn-Power Oy:n palveluliiketoimintajoh-
tajan tehtävästä. Mäkynen on myös Ponsse 
Oyj:n johtoryhmän jäsen.

Pekka Ruuskanen nimitetty 
Ponsselle tuotepäälliköksi

Metsätalousinsinööri Pekka Ruuskanen 
(39) on nimitetty Ponsselle tuotepäälliköksi 
vahvistamaan Ponssen tuotepäällikkötiimiä. 
Ruuskasen sijoituspaikka on Vieremä. 

Ruuskanen on aloittanut Ponsse-konser-
nin palveluksessa vuonna 1998 sijaintipaik-
kanaan Ponssen Yhdysvaltojen tytäryhtiö 
Ponsse North America, Inc. Pekka Ruus-
kasella on vahvaa kansainvälistä osaamista 
niin PONSSE metsäkoneiden kouluttajana, 
aluemyyntipäällikkönä kuin tuoteasiantun-
tijana. Hän on työskennellyt puunkorjuun 
ja metsäteollisuuden alalla Yhdysvaltojen li-
säksi myös Suomessa, Ruotsissa ja Saksassa. 
Ruuskanen on suorittanut metsätalousinsi-
nöörin tutkinnon lisäksi metsäkoneenkuljet-
tajan tutkinnon. 
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Nyt, 64-vuotiaana, Einari 
Vidgrénin on aika nauttia 

työnsä hedelmistä. Edelleen 

hän seuraa läheltä, 

miten nuoremmat polvet 

hoitavat hänen luomaansa 

metsäkoneyhtiötä. Einari 

on edelleen aktiivisesti 

mukana Ponssen toiminnassa 

hallituksen puheenjohtajana. 

Perustamansa säätiön 

kautta hän on viime 

vuosina toiminut myös koko 

metsäkonealan arvostuksen 

puolestapuhujana.

 

Mikä on mielestäsi tärkeintä Ponssen 
asiakassuhteissa?

“Asiakkaan kanssa pidetään se, mitä lu-
vataan. Lisäksi asiakkaiden kanssa tulee ol-
la jatkuvaa kanssakäymistä. Pitää olla kiin-
nostunut asiakkaan kuulumisista.” 

 
Mitä sinulle merkitsee metsäluonto? 

“Omakohtainen kiintymys tuli nuo-
ruudesta kun metsätyössä sai olla luon-

“Ollaan 
rehellisiä 
kaikessa 
tekemisessä”

nossa kaikessa rauhassa. Moni asia selkeytyy 
rauhallisessa ympäristössä, luonnon keskellä. 
Metsässä voi nähdä oman käden jäljen – voi 
miten voikaan olla hyvännäköinen metsä, 
kun sitä on oikein harvennettu ja hoidettu.” 

Ponssea on vuosien varrella palkittu ja 
kiitetty: mikä on ollut se eniten mieltäsi 
lämmittävä tunnustus tähän mennessä?

“Kyllä se oli kun saimme presidentti 
Martti Ahtisaarelta Vientiveturi-palkinnon 
90-luvun loppupuolella.” 

Ponsse on kasvanut hyvin merkittäväksi 
kansainväliseksi yritykseksi. Mitä sinulle 
merkitsevät
• kansainvälisyys 

“Kansainvälistymien on tänä päivänä 
elinehto yrityksen osalta. Kun kerran on saa-
nut kovan työn jälkeen oven auki vientiin, 
niin siitä on kasvu lähtenyt käyntiin. Kan-
sainvälisyys tarkoittaa meille paljon työtä ja 
samalla paljon mahdollisuuksia.

Parasta siinä on ollut se, että metsäkone-
yrittäjät ovat samanlaisia mentiin sitten min-
ne päin maailmata tahansa.”
• suomalaisuus? 

“Suomalaisuus on mahtava asia. Sen on 
saanut huomata aina kun maailmalta on ko-
tiin tultu. Kyllä suomalaisuudella on merki-
tystä jo kaupanteossakin.”

Ponsse on haluttu ja pidetty työpaikka: 
mikä on tärkeää, jotta yritys saa tällaisen 
maineen ja henkilökunta on jatkossakin 
sitoutunutta?

“Arvostus tulee vain tekojen kautta. Ol-
laan alusta asti haluttu panostaa työntekemi-
sen laatuun, on hankittu kunnon työkalut ja 
parannettu olosuhteita, joissa töitä tehdään. 
Tärkeintä on ollut aina myös löytää oikeita 
ihmisiä työntekijöiksi. Asioista halutaan pu-
hua suoraan ja ollaan rehellisiä kaikessa te-
kemisessä. Näillä asioilla pärjätään jatkossa-
kin.” 

Mikä motto tai elämänohje on ollut sinul-
le tärkeä? 

“Mistään muusta ei saada rahaa kuin 
kaupanteosta.”

Säätiö palkitsee 
ja kannustaa

Einarin vuonna 2005 

perustaman Einari Vidgrén 

Säätiön tavoitteena 

on nostaa  koneellisen 

puunkorjuun alalla tehtävän 

työn arvostusta ja lisätä alan 

kiinnostavuutta työllistäjänä 

etenkin nuorten keskuudessa. 

Säätiö jakoi 3.5.2007  

metsäkonealan toimijoille 

tunnustuspalkintoja, joiden 

yhteissumma oli 138 000 

euroa. Lisäksi metsäkonealan 

opiskelijoille myönnettiin 

stipendejä yhteensä 16 000 

euron arvosta.

Joka vuosi jaettavilla palkinnoilla sää-
tiö huomioi alan tunnettuutta ja imagoa 
kehittäneitä tahoja, koneelliseen puunkor-
juuseen liittyvää tutkimus- ja tuotekehitys-
toimintaa sekä alaan liittyvää koulutusta ja 
opetusta. Omalta osaltaan säätiö parantaa 
alan koulutuksen haluttavuutta ja arvos-
tusta nuorten keskuudessa myöntämällä 
vuosittain stipendejä kaikkien Suomessa 
toimivien metsäkonekoulujen oppilaille. 

Einarin palkinto alan 
pitkäjänteiselle toimijalle 

Säätiön päähuomionosoitus, 50 000 eu-
ron arvoinen Einarin palkinto luovutet-
tiin tänä vuonna metsäkoneyritys Veljek-
set Lehtomäki Oy:n toimitusjohtaja Pertti 
Lehtomäelle Multialta. 

Lehtomäen veljesten lähes 35 vuotta 
sitten perustama yritys on kasvanut kah-
den pyöräkuormaajan ja kahdeksan kor-
juuketjun eli 16 metsäkoneen yhtiöksi. 
Yhtiö työllistää reilut 30 ihmistä, joten yh-
tiöstä on tullut merkittävä oman alueensa 
maaseudun työllistäjä. Palkitsemisperus-
teissa todetaan, että Pertti Lehtomäki on 
ollut kehittämässä omaa yhtiötään yhdeksi 
maan merkittävimmistä alansa toimijois-
ta. Hän on ollut vahvasti mukana myös 
koneurakoinnin toimintaedellytysten ke-
hittämisessä: toimiessaan liki kymmenen 
vuotta Koneyrittäjien liiton hallituksen 
puheenjohtajana hän on ajanut 2500 jä-

senen etuja. Lehtomäelle on uskottu myös 
monia muita luottamustehtäviä, mm. jäse-
nyys Suomen Yrittäjien hallituksessa.

Tunnustusta alan koulutukselle, 
kehitystyölle ja tiedotukselle 

Lisäksi säätiö jakoi kuusi 6000 euron tun-
nustuspalkintoa. Tämän vuoden palkinnot 
päätettiin osoittaa henkilöille, jotka ovat an-
sioituneet alan opetuksessa, tiedottamisessa 
tai koneellisen puunkorjuun kehittämisessä. 

Yksi palkituista, Valtimon metsäkone-
koulun rehtori Tommi Anttonen, on kehit-
tänyt kouluaan yhdessä muun henkilöstön 
kanssa määrätietoisesti ajan ja alan vaatimus-
ten mukaisesti. Metsäkoneenkuljettajien si-
mulaattorikoulutus aloitettiin ensimmäisenä 
Valtimolla ja työssä oppiminenkin ymmär-
rettiin vuosia ennen, kuin se tuli pakolliseksi 
muihinkin oppilaitoksiin. Työelämän tarpei-
siin vastataan mahdollisimman lyhyellä vii-
veellä, mikä perustuu yhteistyöhön urakoit-
sijoiden ja laitevalmistajien kanssa. Tommi 
Anttonen on toiminut Valtimon metsäkone-
koulun rehtorina vuodesta 1998 alkaen. 

Muut 6000 euron palkinnon saajat olivat 
Metsähallituksen kehittämispäällikkö, MMT 
Tore Högnäs, Metsäntutkimuslaitoksen 
vanhempi tutkija, MMT Matti Siren, Lapin 
ammattiopiston lehtori Juhani Torvinen, 
Koneviestin toimittaja Jorma Voutilainen 
sekä Kettusten Metsäkonekorjaamo Ay.

Tunnustusta metsäkoneen 
kuljettajille

Tämän vuoden palkinnonjaossa haluttiin 
osoittaa huomiota myös puunkorjuun etu-
rintamassa oleville henkilöille: 36 metsäko-
neenkuljettajalle jaettiin 1000 euron tun-
nustuspalkinnot. Palkitut kuljettajat valittiin 
metsäteollisuusyritysten ja Metsähallituksen 
suositusten perusteella.

Vuodesta 1979 Kuljetusliike Eero Säisä 
Oy:lle työtä tehnyt Paavo Kauppinen Vie-
remältä oli palkittujen joukossa. Työvuosia 
harvesterinkuljettajana Paavolle on siis kerty-
nyt jo 30, ja tuona aikana hän on ollut todis-
tamassa koneellisen puunkorjuun mittavaa 
kehitystä. Kehityksen myötä työn vaatimus-
taso on kasvanut melkoisesti: se työ, joka en-
nen kuului metsäteknikoille ja muille yhtiön 
miehille, on nyt pitkälti harvesterinkuljetta-
jan vastuulla. Nykyään myös ympäristöarvot 
on otettava aiempaa paremmin työssä huo-
mioon. Paavolle uudet tehtävät ovat kuiten-
kin aina tarjonneet pikemminkin vaihtelua 
ja virkistystä kuin lisärasitusta.

1000 euron palkinnon saajat:

Metsäliitto: Niilo Aronen, Heinola; Sakari 
Isohanni, Kokkola; Jouni Kauppinen, Saa-
rijärvi; Jari Laine, Orivesi; Pekka Tarvai-
nen, Karttula; Risto Natunen, Kerimäki; 
Jouni Parkkila, Taivalkoski; Pasi Peltoniemi,  
Halikko 

UPM-metsä: Matti Sadeharju, Lappajärvi; 
Pentti Pöllänen, Tohmajärvi; Simo Pura-
nen, Oitti; Terho Lehtonotko, Konnevesi; 
Markku Kähkönen, Ristijärvi; Väinö Äijälä,  
Vihanti; Jouni Varis, Hankasalmi
Metsähallitus: Jari Kilpeläinen, Varkaus;  
Vesa Kortetjärvi, Pudasjärvi; Mikko Raita-
nen, Pylkönmäki; Aki Siira, Nurmes; Veli-
Matti Sulasalmi, Salla;
StoraEnso: Jukka Ikonen, Ilomantsi;  
Juha Salokoski, Virolahti; Janne Neuvonen,  
Taavetti; Juha Reinikainen, Vehmersalmi; 
Matti Ylikotila, Heinävesi; Veli Luostari-
nen, Heinävesi; Jarmo Liukkonen, Tornio 
Yksityiset sahat: Paavo Kauppinen, Viere-
mä; Jari Komu, Urjala; Osmo Kinnunen, 
Pihtipudas; Anssi Harju, Kuusamo; Veijo 
Aula, Oitti; Mikko Himsvorth, Pattijoki; 
Marko Metso, Keitele; Janne Kiiskilä, Vie-
remä; Jarmo Markkanen, Viitasaari

Stipendit metsäkonealan 
opiskelijoille

Suomalaisten metsäkonealan oppilaitosten 
opiskelijoille jaetaan stipendeinä yhteensä 
16 000 euroa, opettajiston tekemien esi-
tysten mukaisesti. Kunkin koulun saama 
osuus on 2000 euroa. Stipendit jaettiin 
koulujen päätöstilaisuuksissa.
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Ponsse RoaD 
sHoW 2007 
Valloitti 
euRooPPaa

Savottauutiset Savottauutiset

15.1  Vieremä, Suomi
6.2  Rezekne, Latvia
9.2  Liepaja, Latvia
14.2  Hyvinkää, Suomi 
21.2  Rovaniemi, Suomi
13.3  Lönnsboda, Ruotsi
15.3  Vaggeryd, Ruotsi
17.3  Forshaga, Ruotsi
19–20.3  Västsura, Ruotsi
22.3      Leksand, Ruotsi
24.3 Ljusdal, Ruotsi
26.3 Bispgården, Ruotsi
28.3 Lycksele, Ruotsi
30.3 Älvsbyn, Ruotsi
3.4     Norja 
11.4  Zuromin, Puola
13.4   Gidle, Puola
16.4   Tsekki
21.4   Stemmen, Saksa 
23.4   Itävalta
30.4   Saksa
7.5 Gondreville, 
 Peyrat le Château, Ranska
14.5 Labouheyre, Ranska
21.5 Belgia
28.5 Lockerbie, UK
31.5–2.6  Jönköping, Ruotsi
26.–29.7  Farmari, Kuopio

Ponsse 
PÄRjÄsi 
tV-kisassa

Ponsse osallistui Kanadan ja Britannian Discovery Channel -kanavan 
järjestämään Mean Machines (”kovat koneet”) -sarjan toisen tuotantokau-
den konekisaan joulukuussa.  Kilpailu koostui viidestä jaksosta, joissa ame-
rikkalaiset ja eurooppalaiset kovan luokan ajoneuvot ottivat mittaa toisis-
taan. 

PONSSE BuffaloKing oli mukana 4. jakson kuormatraktorikisassa, 
joissa testattiin koneiden nopeutta, tarkkuutta, kuormakantokykyä, kette-
ryyttä ja vakautta viidessä eri osatehtävässä. Ponsse selviytyi kokonaiskil-
pailun voittajaksi. 

Kuormatraktorikilpailun voittajat: Ponssen Buffalo King sekä koneen suorituskyvyn 
testannut kilpailutiimi

Road Show -kiertueelta. Lämpimät kiitokset 
kaikille asiakkaillemme hyvästä palautteesta, 
jota saimme kiertueen aikana!  

Katso Ponssen maailman-
laajuiset messu- ja tapahtuma-
uutiset osoitteessa 
www.ponsse.com/tapahtumat
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Arvoisa lukija, tervetuloa 
vaikuttamaan Ponsse Newsin 

sisältöön! Täytä palautelomake 
nettisivuillamme osoitteessa 

www.ponsse.com/ponssenews

Jari.Mononen
Viestintäjohtaja

Ponssen kaikkien aikojen suurimman
kansainvälisen Road Shown mittavat työ-
näytökset osoittivat, miten koneuutuudet
toimivat erilaisissa maasto-olosuhteissa ja
puustoissa. Esiteltäviä uutuuksia olivat jä-
reän kokoluokan harvesterit PONSSE Bear
ja PONSSE Elephant, harvesteripää H8 se-
kä liikeratanosturit PONSSE C55 ja C33.
Lisäksi kiertueella esiteltiin myös muuta
tehokasta ja kattavaa PONSSE mallistoa.
”Työnäytöksissä tehtiin hakkuita oikeilla
työmailla. Samalla, kun esittelimme kone-
uutuuksia asiakkaillemme, esittelimme ne
juuri sellaisissa työympäristöissä ja -oloissa,
joihin ne lopulta tulevat myös käyttöön.
Työnäytöksissä asiakkaamme näkivät, kuin-
ka hyvin koneet soveltuvat kulloisiinkin eri-
tyisolosuhteisiin,” kertoo Ponssen Keski- ja
Etelä-Euroopan johtaja Tapio Ingervo.

Ponsse Road Show 2007 käynnistyi teh-
taan laajennusosan vihkiäisjuhlista Viere-
mältä 15.1. Kiertue jatkui Suomesta Viron, 
Latvian ja Liettuan kautta Ruotsiin ja Nor-
jaan, ja edelleen Puolaan, Tsekkiin, Itäval-
taan, Saksaan, Ranskaan, Belgiaan, ja Ison-
Britannian Lockerbie’hin ja lopuksi Skogs-
Elmia-messuille Jönköpingiin. Ponssen Road 
Show -rekka kiersi 13 eri maassa ja kiertu-
eella olivat mukana myös tehtaan ja kunkin 
paikallisen edustajan asiantuntijat. Käy kat-
somassa Ponssen internet-sivuilla osoitteessa 
www.ponsse.com/roadshow2007 tunnelmia 
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Savottauutiset Savottauutiset

Ponssen tukema rallikuljettaja 

Mikko Hirvonen murtautui 

lopullisesti rallikuljettajien 

maailmaneliittiin kaudella 2006. 

26-vuotias Mikko kaasutteli 

uransa ensimmäisen MM-

osakilpailuvoiton Australiassa 

marraskuussa. Makea voitto oli 

yksi unelmien täyttymyksistä.

- Oli hienoa pitää maailmanmestari Pet-
ter Solberg takana ja nousta kuuntelemaan 
voiton kunniaksi Maamme-laulua kaukana 
maapallon toisella puolella. Voitto antoi taas 
hurjan lisän itseluottamukseen, Mikko sum-
maa avausvoittonsa antia. 

Palkitseva kausi

Kannonkoskelaisen kausi oli muutenkin me-
nestyksekäs. Mikko ajoi peräti kahdeksan 
kertaa palkintopallille; voittoja yksi, kakkos-
tiloja kolme ja kolmossijoja neljä. Näillä si-
joituksilla Mikko otti MM-sarjan kolman-
nen sijan.

Henkilökohtaisen menestyksen lisäk-
si Mikko oli tärkeä lenkki, kun Ford voitti  
autonvalmistajien maailmanmestaruuden. 
Fordin merkkimestaruus tuli puhtaasti suo-
malaisvoimin, sillä tallin ykköskuskina ajaa 
kaksinkertainen maailmanmestari Marcus 
Grönholm.

Menestys kotirallissa lämmitti 
mieltä

Mikon ja kartanlukija Jarmo Lehtisen yksi 
huippuhetki oli myös nousu palkintopallille 
kotirallissa Jyväkylässä elokuussa. Kolmossija 
nosti tunteet pintaan niin ohjaamossa kuin 
lähipiirissäkin.

MIKKO HIRVONEN
MM-rallien voittajien joukkoon

Tero tähtää pitkälle
Seuraavaksi 
maailmanmestaruus?

Ponssen sponsoroiman Tero Pitkämäen nousu 

maailman keihäänheittäjien huipulle ei jäänyt 

yhden vuoden tähdenlennoksi. Sen osoitti 

vuonna 2006 saavutettu  EM-hopea.

Tero Pitkämäki on nyt yksi harvoista heittäjistä, jotka ovat pysty-
neet ylittämään 90 metriä kahtena peräkkäisenä vuonna. ”Merkittä-
vää ja harvinaista oli koko kisakauden jatkunut huikea suoritustaso”, 
kertoo Pitkämäen manageri Tero Heiska. Vuoden 2004 lopussa Pit-
kämäen ennätys oli 84.64 metriä, ja vuonna 2005 hänen kymmenen 
parhaan kisansa keskiarvo oli jo 88.66 ja ennätys peräti 91.53 met-
riä. Taso säilyi korkealla myös kuluneella kaudella: kymmenen kisan 
keskiarvo oli 88.45 ja paras tulos 91.11 metriä. Ja mikä tärkeintä: ta-
voitteeksi asetettu EM-mitali, ensimmäinen arvokisamitali aikuisten 
sarjassa, oli Terolla tuomisinaan Göteborgista. 

Arvokisasijoitukset ovat jatkaneet tasaista nousuaan. Vuon-
na 2004 Tero sijoittui kahdeksanneksi, vuonna 2005 neljännek-
si ja vuonna 2006 jo toiselle sijalle. Vaikka miehen tuloskunto oli 
vakaampi kuin koskaan, ei hän saavuttanut teknisesti onnistunutta 
nappiheittoa vielä viime kaudella. Norjan Andreas Thorkildsen, Te-
ron hyvä ystävä, oli tuloksellisesti niukasti niskan päällä 91.59 met-
rin tuloksellaan, jolla hän voitti myös Euroopan mestaruuden. An-
dreas otti nyt samantyyppisen tasoharppauksen kuin Tero edellisenä 
vuotena. 

Fyysisesti Tero oli edellisvuotta paremmassa kunnossa, mutta tek-
niikka ei ”klosahtanut” aivan sataprosenttisesti kohdalleen. ”Juuri tä-
hän tullaan kiinnittämään tulevassa harjoittelussa entistä tarkempaa 
huomiota”, toteaa Heiska. Siihen, että Tero ei vielä yltänyt tekniseen 
maksimikuntoon, vaikuttivat osaltaan pikkuvammat. Niiden välttä-

miseen aiotaan pureutua entistä paremmalla harjoittelun suunnitte-
lulla ja rytmittämisellä. 

Kuluvalla talvikaudella näihin seikkoihin voidaan valmennukses-
sa panostaa entistä paremmin, sillä Tero sai viime keväänä ”puristet-
tua” insinööriopintonsa valmiiksi. Ajankäyttö ja harjoittelu on nyt 
mahdollista suunnitella ja toteuttaa täydellisesti ammattiurheilun 
vaatimusten mukaan. Erittäin tärkeälle huoltavalle ja palauttavalle 
harjoittelulle sekä levolle jää riittävästi aikaa, eikä yöunista tarvitse 
enää nipistää aikaa insinööriopinnoille. Ensimmäistä kertaa Tero voi 
valmentajansa Hannu Kankaan kanssa lähteä jo tammikuussa tal-
ven ensimmäiselle kolmen viikon harjoitusleirille lämpimiin olosuh-
teisiin. Tämä on tärkeää kovaa harjoitteleville lihaksille sekä ”kor-
vienvälille”. 

Miesten keihään karsinta heitetään Osakan MM-kisoissa 31. hei-
näkuuta, ja finaali on syysykuun 2. päivä. 

Tärkeä tuki pääyhteistyökumppaneilta 

Yhteistyö ja yhteen hiileen puhaltaminen Pitkämäen kahden pääyh-
teistyöyrityksen, Ponssen ja ASICSin, kanssa on muodostunut tär-

keäksi matkalla kohti yhteistä päämäärää – tulla omalla alallaan 
maailman parhaaksi. Kumpikin sopimus on voimassa vuoden 2008 
loppuun, ja molemmissa on sen jälkeen optio uudelle, monivuoti-
selle – jopa koko Teron uran kattavalle – yhteistyösopimukselle. 

ASICS on valmistanut muun muassa heittopiikkarit, heittäjän 
elintärkeät työvälineet, Teron toiveiden mukaan. ASICS-sopimus 
on neuvoteltu ja allekirjoitettu suoraan yrityksen Japanissa sijaise-
van ”päämajan” kanssa. Ensi kesän Osakan MM-kisat ovat tärkeä 
askel tässä yhteistyössä. Tärkeää on myös ASICS-yhteistyö koti-
Suomessa. 

”Ponsse-yhteistyöstä on helppo sanoa, että se on ainutlaatuis-
ta”, toteaa Tero Heiska ykskantaan. ”Einarin ja kaikkien muidenkin 
ponsselaisten isällisen lämmin ja aito kiinnostus on yhteistyön kivi-
jalka, jollaista ei joka kulman takaa löydy. Tällaisella meiningillä ei 
voi syntyä muuta kuin maailman parasta tulosta!” päättää Heiska.

- Olen pikkupojasta asti unelmoinut pal-
kintopallisijoituksesta kotirallissa ja kun se 
toteutui, oli olo aivan mahtava. Menestys 
maistui erityisen hyvältä, kun ympärillä oli-
vat kaikki läheiset, kaverit ja tutut, Mikko 
kertaa Jyväskylän tunnelmia.

Alkukaudella Mikon menoa hillitsivät 
auton tekniset ongelmat, mutta kun tekniik-
ka alkoi toimia, syntyi vakuuttavaa jälkeä. 
Paikka palkintopallilla alkoi tulla tavaksi ja 
Mikko osoitti kuuluvansa lajin ehdottomiin 
huippukuskeihin.

Ralliammattiin kuuluu myös PR- ja 
edustustyö ja työstä yhä suurempi osa ku-
luu muualla kuin ratin takana. Nämä tehtä-
vät Mikko ja Jarmo ovat hoitaneet niin koti-
maassa kuin maailmallakin tyylikkäästi.

46
Ponsse News 1• 2007 



Tervetuloa pitämään kokousta,
lounaalle tai kahvilleOlvi Oluthallille.

Olvi Oluthalli, Fazer Amica Oy
Tehtaantie 1, Iisalmi, puh. (017) 8385 232, olvi@amica.fi

Olemme ilomielin apunanne

Tarvitsetko tarjoilut ja/tai tilan tilaisuuteen?Hoidamme mielellämme yritysten
markkinointitapahtumien, juhlatilaisuuksien, saunailtojen, liikuntapäivien ym. tilaisuuksien tarjoilut.

Tasokas tarjoilu on osa onnistunutta kokonaisuutta.  Toteutamme tarjoilut aina tilaisuuden
teeman, tavoitteiden ja asiakkaamme toiveiden mukaisesti.
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Asiantuntijan kynästä

PienPuut HyötykÄyttöön!
Energia- ja pienpuunkorjuun merkitys on kasvamassa niin met-

sänomistajien, puunkorjuuyrittäjien, metsäyhtiöiden kuin koko 
kansantaloudenkin kannalta. Pien- ja energiapuun korjuussa piile-
vät suuret potentiaalit – mutta myös kovat haasteet. Uusia innovaa-
tioita tarvitaan, samoin kuin laaja-alaista yhteistyötä.

Valtava määrä puuta jää tänä päivänä hyödyntämättä erityisesti 
nuorissa ja suoperäisissä metsissä, koska pienpuiden korjuu ei ole 
vielä kaikilta osin kannattavaa – ja koska metsäteollisuus ja energia-
tuotanto ovat tähän saakka pärjänneet sitä ilmankin. 

Nyt pien- ja energiapuun arvo tiedostetaan: pienet rungot ovat 
oiva raaka-ainelisä sellun keittoon. Osa pienpuusta, oksista, latvois-
ta ja kannoista voitaneen hyödyntää tulevaisuudessa toisen sukupol-
ven biodiesel-tuotannossa. Nyt edellä mainittuja energiapuujakeita 
voidaan hyödyntää perinteisessä ja kehittyvässä energiatuotannos-
sa niin metsäteollisuuden yhteydessä toimivissa voimalaitoksissa 
kuin kunnallisissa energialaitoksissa, kaukolämpölaivoimaloissa ja 
pienvoimaloissakin. Pienpuun kasvava käyttö tuo merkittävän lisän 
energiapuujakeisiin. Puupolttoainetta toimittavat metsäalan yrittä-

jät voivat sen avulla parantaa ympäri-
vuotista toimintaansa.

Pien- ja energiapuun rahallinen ar-
vo on merkittävä; vuositasolla niistä oli-
si mahdollista saada Suomessa nykyisen 
lisäksi toistakymmentä miljoonaa kiin-
tokuutiota ainespuuta sekä energiaja-
keet päälle. Kehittymättömät, yli koko 
hyödyntämisketjun ulottuvat käsitte-
lymenetelmät ja tästä johtuvat korkeat 

Ponssen uusi kehitysjohtaja, insinööri Hannu Airavaara on koneellisen puunkorjuun 
uranuurtaja Suomessa. Hän on kolmenkymmenen vuoden ajan kehittänyt puunkor-
juutekniikkaa yhteistyössä metsäteollisuuden, metsäkoneyrittäjien, metsänomistajien ja 
tutkimuslaitosten kanssa. Airavaara on vaikuttanut keskeisesti puunkorjuuta koskevien 
laatu-, ympäristö- ja toimintajärjestelmien sisältöön ja käyttöönottoon.

kustannukset ovat toistaiseksi jarruna tuon raaka-aineen laajamittai-
semmalle hyödyntämiselle.

Tehokkaampi pienpuunkorjuu on kaikkien hyödyntämisketjuun 
osallistuvien asia; teknologiaa on nyt kehitettävä joukko- ja massakä-
sittelyn suuntaan. Puunkorjuuseen osallistuvien panos ei riitä – myös 
metsä- ja energiateollisuuden on otettava pienpuun käytön kehittä-
minen asialistalleen. Haasteen teknologiakehitykselle asettaa pienpuun 
osittain kaukainen sijainti ja maaperän huono kantavuus. Tarvitaan 
uudenlaista ajattelua ja uusia innovaatioita, jotta kokonaisketjussa löy-
detään taloudelliset vaihtoehdot. 

Kun löydämme teknologiset ratkaisut yhteistyössä, hyötyjiä ovat 
niin yrittäjäkunta, metsänomistajat, teollisuus kuin energialaitokset-
kin. Metsien saaminen kuntoon palvelee metsätaloutta ja lisää metsien 
kasvua ja hakkuumahdollisuuksia lyhyelläkin aikavälillä. 

Puunkorjuukoneteknologian maailmanlaajuiseen kärkeen kuulu-
va Ponsse on päättänyt kantaa vastuunsa tässä kansallisesti ja kansain-
välisesti tärkeässä kysymyksessä. Ja siihen meillä on myös tarvittavat 
resurssit, olemmehan metsäkonevalmistaja, jossa päätöksentekovalta 
on omissa käsissämme ja kehitystyö tehdään yhdessä puunkorjuuket-
jun eri vaiheiden asiantuntijoiden kanssa. Metsäalan toimijoiden 
intressit pien- ja energiapuunkorjuun kehittämiseksi ovat 
erittäin korkeat. Haluamme olla kehittämässä kaikille 
osapuolille sopivia, tuottavia ja kustannustehok-
kaita korjuumenetelmiä ja niissä tarvittavia 
teknisiä ratkaisuja. Ponsse haluaa olla 
kehityksen kärjessä myös met-
säenergian hyödyntämi-
sessä!
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www.ponsse.com Metsäkoneyrittäjän paras ystävä

uusi 
Ponsse 

ergo

Asiakkaiden. aktiivinen. palaute. on. tuonut. mittavan. kehitys-
ohjelman. myötä. monia. uudistuksia. PONSSE. Ergoon.. Jo
vuosia.edelläkävijän.asemassa.ollut. Ergo.on.nyt. entistäkin
tehokkaampi.ja.tuottavampi..Uuden.teknologian.PONSSE.H7
-harvesteripää,. uusi. PONSSE. C4. -nosturi. ja. peruskoneen
uudistukset.yhdessä.uuden.Opti4G.4.602.-version.ja.uusim-
man. sukupolven. ohjausmoduulien. kanssa. tekevät. Ergosta
kokoluokkansa. edistyksellisimmän. harvesterin.. Ajomuka-
vuuden.takaa.uudistettu.Ponssen.patentoima.aktiivivaimen-
nus.. Käyttömukavuutta. on. niin. ikään. kehitetty.. PONSSE
Ergossa.on.markkinoiden.monipuolisin.nosturi-.(liukupuomi-
tyyppiset.HN125,.HN200.ja.C4.sekä.liikeratanosturi.C33).
ja.harvesteripäämallisto.(H53,.H60-sarja,.H73e.ja.H7).

Kysy.lisää.Ponsse-myyjältäsi!

Ponsse OYj
Ponssentie.22
74200.Vieremä
puh..020.768.800



VIEREMÄ
Vastaava käyttökouluttaja
Sampo Pulju
puh. 020 768 8722

KOUVOLA
Juha Mielonen
puh. 020 768 8256

ROVANIEMI
Tarmo Juntunen
puh. 020 768 8956

TAMPERE
Tero Tanskanen
puh. 020 768 8222

KÄYTTÖKOULUTUS

Ponsse Oyj, Ponssentie 22, 74200 VIEREMÄ, puh. 020 768 800, fax 020 768 8690www.ponsse.com

HUOLTOPALVELUT
HYVINKÄÄ
Transbonum Oy
Kalliokierto 4
05460 HYVINKÄÄ
Puh. 0400 28 1100

IISALMI
(huolto,varaosat)
Ponsse Oyj
Yrittäjäntie 15
74130 IISALMI
Avoinna:
ma-pe 07.00-19.00
Varaosat:
ma-pe 07.00-19.00
puh. 020 768 8160
fax 020 768 8796
Varaosapäivystys:
ma-pe 19.00-22.00,
la-su 07.00-18.00
puh. 020 768 8162
Huolto:
ma-pe 07.00-15.30
puh. 020 768 8781
fax 020 768 8161
Huoltopäällikkö
Jorma Smedberg
puh. 020 768 8781
Tietojärjestelmähuolto:
Jukka-Pekka Pulkka
puh. 020 768 8762

ILOMANTSI
(huolto)
Ponsse Oyj
Yhtiöntie 14
82900 ILOMANTSI
Avoinna:
ma-pe 07.00-16.00
puh. 020 768 8230
fax 020 768 8231
Huoltoauto:
puh. 020 768 8233

JOENSUU
(myynti, huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Salpakankaankatu 44
80160 JOENSUU
Avoinna:
ma-pe 07.00-16.00
huolto: ma-pe 08.00-16.30
Varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8270
fax 020 768 8271
Varaosapäivystys:
ma-pe 16.30-21.00,
la 07.00-15.00
puh. 020 768 8272
Huoltoauto:
puh. 020 768 8274

JOUTSA
Koneliike P. Nieminen Ky
Myllytie 55
19650 JOUTSA
puh. 0400 345 242
fax 014 883 875
sähköposti:
koneliike.p.nieminen@pp.inet.fi

JYVÄSKYLÄ
(myynti, huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Antinniityntie 11
40250 JYVÄSKYLÄ
Avoinna:
ma-pe 08.00-16.30
Varaosat ja huolto:
huolto:
ma-pe 07.00-15.30
varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8240
fax 020 768 8241
Varaosapäivystys:
ma-pe 16.30-21.00,
la 08.00-15.00
puh. 020 768 8242
Huoltoauto:
puh. 020 768 8246

KAJAANI
Tietojärjestelmähuolto:
ma-pe 07.00-16.00
Syväojankatu 3,
87700 KAJAANI
Huoltoesimies
Antti Kaikkonen
puh. 020 768 8571
Olli-Pekka Ahonen
puh. 020 768 8554
Arto Heikkinen
puh. 020 768 8553
Tuomas Juutinen
puh. 020 768 8577
Varaosat
Jukka-Pekka Immonen
puh. 020 768 8565
Koulutus
Heikki Kyllönen
puh. 020 768 8551

KEMIJÄRVI
Metsäkonehuolto J. Lahtela Oy
Puulammenpolku 5
98400 ISOKYLÄ
puh. 0400 835 288
sähköposti:
jorma.lahtela@pp.inet.fi

KOUVOLA
(myynti, huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Reijulankatu 4
45130 KOUVOLA

Avoinna:
ma-pe 08.00-16.30
huolto: ma-pe 07.00-15.30
Varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8250
fax 020 768 8251
Varaosapäivystys:
ma-pe 16.30-21.00
la 08.00-15.00
puh. 020 768 8252
Huoltoauto:
puh. 020 768 8254
Tietojärjestelmähuolto:
Matti Manninen
puh. 020 768 8255

KUHMO
Jouni Kyllönen
Niemenkyläntie 151
88730 YLI-VIEKSI
GSM 040 520 6883
sähköposti:
jouni.kyllonen1@kuhmo.net

LAHTI
Illin konehuolto
Rataskatu 1
15700 LAHTI
puh. 03 787 5370
(korjaamo)
puh./fax 03 787 5134
(toimisto)
GSM 040 023 3182
sähköposti:
illin.konehuolto@ph.net.fi

MIKKELI
(huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Arinakatu 20
50170 MIKKELI
Avoinna: ma-pe 08.00-16.30
huolto: ma-pe 07.00-15.30
Varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8260
fax 020 768 8261
Varaosapäivystys:
ma-pe 16.30-21.00
la 08.00-15.00
puh. 020 768 8262
Huoltoauto:
puh. 020 768 8263

OULAINEN
Oulaisten Konehuolto
Kivikaari 5
86300 OULAINEN
Huolto:
puh. 050 558 7109 ja
050 558 7108
Varaosat:
puh. 050 558 7108 ja
050 558 7109
sähköposti:
oulaistenkonehuolto@kotinet.com

PUDASJÄRVI
Liikkuva koneenkorjaus
R. Pekkala
Mäntytie 16
93100 PUDASJÄRVI
puh. 08 821 775
GSM 040 028 1023
sähköposti:
reijo.pekkala@pp.inet.fi

PUNKAHARJU
Punkaharjun AM-asennus Oy
Palomäentie 41
58500 PUNKAHARJU
puh. 020 743 4840
fax 015 441 711
GSM 0400 258 786
GSM 0400 570 630
sähköposti:
punkaharju@am-asennus.inet

PÖYTYÄ
Konehuolto P. Kula
Piimätie 1192
21820 KUMILA
GSM 040 501 4501
fax 02 486 1701
sähköposti:
konehuolto.pkula@saunalahti.fi

ROVANIEMI
(myynti, huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Jänkätie 1
96300 ROVANIEMI
Avoinna:
ma-pe 08.00-16.30
Varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8280
fax 020 768 8281
Varaosapäivystys:
ma-pe 16.30-21.00
la 08.00-15.00
puh. 020 768 8282
Huolto:
ma-pe 07.00-15.30
puh. 020 768 8286
Huoltoauto:
puh. 020 768 8285

SEINÄJOKI
(myynti, huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Päivölänkatu 40
60120 SEINÄJOKI
Avoinna:
ma-pe 08.00-16.30
Varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8290
fax 020 768 8291

Varaosapäivystys:
me-pe 16.30-21.00
la 09.00-15.00
puh. 020 768 8292
Huolto:
ma-pe 7.30-16.00
puh. 020 768 8295

SUOMUSSALMI
Traktorihuolto Tapani
Juntunen
Lenkkitie 11
89600 SUOMUSSALMI
puh. 08 712 126
GSM 040 039 9807

TAMPERE
(myynti, huolto, varaosat)
Ponsse Oyj
Teollisuustie 1
33960 PIRKKALA
Avoinna:
ma-pe 08.00-16.30
Varaosat:
ma-pe 08.00-16.30
puh. 020 768 8200
fax 020 768 8201
Varaosapäivystys:
ma-pe 16.30-22.00
la-su 07.00-18.00
puh. 020 768 8202
Huolto:
ma-pe 07.00-15.30
puh. 020 768 8212
Huoltoauto:
puh. 020 768 8219
Tietojärjestelmähuolto:
Jarkko Schroderus
puh. 020 768 8215
Kari Haapalinna
puh. 020 768 8209

HUOLTONEUVONTA

ma-pe 07.00-21.00,
la 08.00-18.00
puh. 020 768 8163

HUOLTONEUVONTA
Tietojärjestelmät:

ma-su 07.00-21.00
puh. 020 768 8150

TAKUUKÄSITTELY

Timo Pehkonen
puh. 020 768 8785
Mika Hukkanen
puh. 020 768 8909
Matti Tenhunen
puh. 020 768 8777

Vieremä
Myyntijohtaja
Jarmo Vidgrén
puh. 020 768 8824

Aluemyyntipäällikkö
Hannu Eloranta
puh. 020 768 8944

Hyvinkää
Aluemyyntipäällikkö
Petteri Mella
puh. 020 768 8997

Joensuu
Aluemyyntipäällikkö
Risto Suorsa
puh. 020 768 8273

Jyväskylä
Aluemyyntipäällikkö
Pekka Rajala
puh. 020 768 8243

Kouvola
Aluemyyntipäällikkö
Seppo Alanne
puh. 020 768 8253

Rovaniemi
Aluemyyntipäällikkö
Asko Heikkinen
puh. 020 768 8283

Seinäjoki
Aluemyyntipäällikkö
Reijo Puska
puh. 020 768 8293

Tampere
Aluemyyntipäällikkö
Keijo Ojala
puh. 020 768 8203

MYYNTI




